

LA NATURALIZACIÓN FRANCESA EN MARRUECOS Y TUNEZ

Los decretos que no admite Inglaterra

(DE NUESTRO REDACTOR EN MADRID)

Poco tiempo atrás dedicábamos en estas columnas un artículo a poner de relieve ciertas analogías observadas en la forma de realización de la obra francesa en Túnez y en Argelia, nacidas de evidente analogía de circunstancias, toda vez que en uno y en otro país fueron extranjeros quienes aportaron la decisiva contribución de su esfuerzo. En el aludido artículo, quedaba apuntada la tendencia al afrancesamiento de los elementos extraños de origen en el Protectorado de Túnez. Lo propio se había hecho en Argelia, donde se estableció la nacionalización automática, a la que muchas veces nos hemos referido, al tratar de cuestiones prácticas que afectaban no poco a los españoles, a los creadores de la riqueza del país y factores de su prosperidad.

Otro día hemos de hablar del asunto en lo que toca al elemento italiano; hoy hemos de limitarnos al aspecto inglés, y por tanto, al conflicto sometido—como los lectores saben—á la Comisión permanente del Tribunal Internacional de La Haya por la Sociedad de las Naciones, que primero conoció de él. Ya á su tiempo dimos noticia de la resolución, que nada resolvía, como podrá recordarse.

Los órganos del partido colonial francés, escriben en tonos de amarga queja ante la actitud de Inglaterra, negándose á aceptar los decretos de naturalización dictados para Marruecos y para Túnez, y recuerdan que el África del Norte francesa sirvió, durante la guerra, de escudo á Egipto contra la agitación islámica y el movimiento turco, y se hizo así acreedora á la gratitud de la Gran Bretaña. A pesar de ello—dicen—Inglaterra nos crea serio obstáculo, y el caso es que sus intereses en Túnez son pequeños y en Marruecos no existen ca absoluto.

En esto han insistido en La Haya los representantes y los juristas franceses. Pero es que los ingleses, aunque se les considera siempre en el camino de la utilidad, quieren ser esclavos de los principios y se ponen del lado del fuera. Además, si en Marruecos, cuyo Protectorado tiene sólo diez años, no puede haber ningún caso de aplicación de los decretos de nacionalización, en Túnez no sucede eso, por la existencia del elemento maltés, y por otra parte, no es posible separar la cuestión por países. Conviene hacer memoria de lo ocurrido en Túnez. Al publicarse el decreto mediante el cual los extranjeros nacidos en el país, ó de padres también nacidos en el mismo, habían de nacionalizarse, el Cónsul general británico hizo saber por avisos colocados al exterior del Con-

sulado y por circulares distribuidas—en vista de que la Prensa no quería publicar los edictos—que Inglaterra, á pesar de todo, seguiría teniendo por súbditos suyos á los malteses naturalizados automáticamente. El conflicto había surgido y tras las conversaciones de rigor, la Sociedad de las Naciones, á la que se sometió, resolvió en 4 de Octubre de 1922, que pasara al Tribunal Internacional, el cual había de declarar si se trataba ó no de un asunto de orden interior en Túnez. Se convino por Francia é Inglaterra en que, caso de no darse á la cuestión tal carácter, las naciones interesadas la someterían á un arbitraje ó le darían la necesaria reglamentación jurídica.

No es necesario insistir respecto á los términos en que estaba planteado el pleito. Inglaterra sostenía la falta de potestad en Francia para imponer la nacionalización automáticamente, mediante un decreto visado por los Gobiernos de Túnez y Cherifiano, y Francia, por el contrario, afirmaba su facultad, aun tratándose de países de Protectorado.

Las togas negras y las togas rojas batallaron en La Haya y el *jure sanguinis* y el *jure soli* fueron mantenidos ante un Tribunal formado por diez jueces. Erán éstos: Loder, por los Países Bajos, presidente; Weis, vicepresidente; el vizconde de Finlay, antiguo lord canceller de Inglaterra; Niholm, por Dinamarca; Moore, americano; el señor Altamira, por España; Anzilotti, italiano; Max Huber, suizo; Reichmann, noruego, y Negulesco, rumano. No tenían representación el Japon, China, ni la América española.

Pronto pudo creerse que el Tribunal no entraría en el fondo de la cuestión y en efecto, al término de los debates declaró que sólo daría opinión sobre la naturaleza. Poco después,—á fines de Febrero último—hubo fallo, en el que se decía que ha lugar á interpretación de los tratados sobre los distintos puntos del litigio, saliendo por tanto de la competencia exclusiva dejada al Estado por el derecho internacional. Esto, como se ve, quiere decir que el pleito está en pie y que volverá al Tribunal de La Haya.

Pero, de todas suertes, Francia no deja de lamentarse de la postura de Inglaterra, que atribuye á los informes apasionados de sus representantes en los Protectorados franceses de África del Norte.

Para nosotros, el hecho se presta á no alegres consideraciones, si se recuerda lo que en Argelia ocurrió con los hijos de los españoles.

C. M. de Mendive

Certamen literario, científico y artístico

(Conclusión)

TEMAS GENERALES

1.º—Fotografías

1.º Colección de seis fotografías de estatuas importantes de Granada.

2.º Retratos.

3.º Vistas de la Sierra.

2.º—Literatura

Tema 1.º Poesía á Granada.—Su influencia en los destinos del mundo á través de la Historia.—Arte.—Tradiciones.—Creencias.—Porvenir.

Tema 2.º Sainete en un acto de asunto granadino.

3.º—Música

Tema 1.º Ensayo de un estudio histórico crítico de los cantos populares granadinos, señalándose las influencias recibidas y las que nuestros cantos han podido producir especialmente en los tiempos conocidos históricamente: las honras perturbadoras sufridas en toda la provincia, por la expulsión de los judíos primero y la de los moriscos después, hasta venir á la época actual.

Tema 2.º Coro para niñas á tres ó cuatro voces con extensión prudencial. Letra de libre extensión.

A cada uno de los temas anunciados podrá adjudicarse un premio, que consistirá en un valioso objeto de arte y Accésit y Menciones honoríficas que estime oportunas.

Se concede además un premio de 250 pesetas efectivas, al trabajo premiado con el acostumbrado objeto de arte que tenga un mérito absoluto, según acuerde la reunión de Jurados, á propuesta del que haya reconocido dicho mérito, á alguno de los trabajos juzgados en su respectiva Sección.

BASES DEL CERTAMEN

No se admitirá trabajo alguno que haya obtenido premio en otros certámenes.

Todos los trabajos han de ser originales é inéditos, escritos á máquina y sin falta ni señal alguna que denote su procedencia.

Los pliegos deberán ser remitidos, sellados y lacrados, al señor Secretario de la Sociedad Económica, Duquesa, 18, donde se recibirán todos los días no festivos, de seis á ocho de la noche.

Expira el plazo de admisión de pliegos el 20 de Mayo próximo á las ocho de la noche. Cada pliego contendrá el trabajo con opción al premio, y en otro separado con igual lema el nombre y domicilio de su autor.

Antes del día 25 de Mayo próximo, se insertarán en los diarios de la localidad los lemas de los trabajos que se hubiesen presentado.

No se devolverán los originales de los trabajos premiados, ni los de los no premiados, y la Sociedad se reserva el derecho de la publicación de los primeros.

Las obras musicales se presentarán, como también las de arquitectura, pintura, escultura y fotografías, sin firma, pero con un lema que las distinga, y acompañando un pliego cerrado conteniendo el mismo lema y domicilio del autor.

Las obras musicales no premiadas, podrán ser recogidas por sus autores, después de la sesión en que se adjudiquen los premios.

Los premios correspondientes á los temas de este Certamen, se entregarán en la sesión pública solemnemente que se celebrará en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento de esta capital, en uno de los días de la Octava del Santísimo Corpus Christi del presente año, cuyo día se determinará en el programa general de los festejos del mismo.

LAS PLAZAS MENORES DE ÁFRICA

Peñón de Vélez, Alhucemas, Chafarinas

FOR FRANCISCO CARCAÑO

Fino Jerezano Domecq

CRÓNICAS DE LA GUERRA

EL GUÍA

En el campamento del Tenin del Iamani todo era tranquilidad; las cruentas acciones del mes de Julio y Agosto, habían descorazonado al enemigo que había enterrado multitud de cadáveres en el anejo valle de Aiaxa, cuyo zoco de Arbaá todavía dominaba con sus certeros disparos. El mando, considerando que la hazaña enemiga estaba concentrada en Cudia el Abib, no consideraba pertinente acometer de frente la posición, y por ello, diariamente, se realizaban marchas á los flancos que distraían y despistaban al enemigo de nuestro verdadero objeto.

Dentro de la verdadera posición, donde unas compañías de Infantería de Marina tenían su campamento, habíase acomodado otras de Cazadores que formaban parte de la columna del general en el suave valle entre el bosque del Morabit y la posición, una compañía de ametralladoras enfilaba sus máquinas al valle del Aiaxa, mientras que la batería de montaña y otra compañía de cazadores acampaban en la cudia inmediata.

La orden del mando era conminatoria; á las dos de la madrugada, la pequeña columna había de salir sigilosamente del Tenin para sorprender al enemigo al amanecer; servía de guía Mohamed-Ben-Kaddur, que vivía inmediato á la posición y de cuya lealtad respondía el destacamento. La columna se puso en marcha. Mohamed, con su muser en banderola, caminaba en cabeza cautelosamente, ya que la oscuridad de la noche hacía que la marcha fuese lentísima.

Para conseguir el objetivo que se perseguía, que era coger al enemigo desprevenido por retaguardia, había de derivar á la derecha una vez llegado al llano, objetivo solo conocido del jefe de la columna y del jefe de Estado Mayor; pero Mohamed-Ben-Kaddur, que sin duda había concertado con el enemigo la entrada de la fuerza española en la ratonera del Abib, torció á la izquierda decididamente.

Visto el propósito del traidor Kaddur, éste fué preso, mientras que la columna, guiada en la oscuridad por el jefe de Estado Mayor, contramarchaba á la derecha rápidamente ocupando las posiciones señaladas desde las que, sorprendido el enemigo, se declaró en vergonzosa fuga.

La columna regresó al campamento del Tenin con escasas bajas; desde él, y con los gemelos, se veía en el límite del llano el cadáver de Kaddur yonando el lugar de su traición.

ALIF

¿POR QUÉ NO TIENE OBISPO CEUTA?

La mayoría de los lectores no se habrán dado cuenta de lo que ha significado y significa la diócesis de Ceuta en nuestra vida interior y exterior.

La diócesis de Ceuta fué fundada en el siglo IV. En la Edad Media, en plena dominación de los moros, residieron en Ceuta todos sus obispos, entre ellos el famoso fray Lorenzo.

Cuando, en el siglo XIII, acometieron los musulmanes en África la persecución contra los cristianos, los obispos de Ceuta vinieron á vivir á España, donde ocuparon la «Casa Grande» de Sevilla, donada en 1249 por Fernando III, el Santo.

Cuando D. Juan I de Portugal conquistó á Ceuta, en el siglo XV, lo primero que procuró fué la restauración de su sede episcopal, siendo el primer obispo, después de la restauración, fray Amaro, que comenzó á regir á Ceuta en 1421. Durante la dominación portuguesa fué Ceuta una silla preferida, adonde eran llevadas las personas de más alta alcurnia, incluso los hijos de los Reyes. De la silla de Ceuta salieron virreyes, cardenales, inquisidores generales. Pocas diócesis son, históricamente, tan gloriosas como la de Ceuta. Cuando pasó á la dominación española, bajo el reinado de Felipe II, continuó la misma preferencia por Ceuta, que había sido erigida en primada de África por el Papa Eugenio IV, y donde radicaba el santuario de Nuestra Señora de África, Patrona de todo el continente.

Desde la restauración por Juan I de Portugal no se había roto la gloriosa serie de obispos de Ceuta, hasta 1818, á la muerte del señor Sánchez Barragán.

Nuestro Concordato vigente incorporó la diócesis de Ceuta á la de Cádiz y la de Tenerife á la de Canarias; pero diciendo: «En Ceuta y Tenerife se establecerán, desde luego, obispos auxiliares.» Y luego, en el artículo 30 del mismo Concordato, ya fija la consignación que deberá tener en el Presupuesto la sede de Ceuta, con estas palabras: «Los obispos auxiliares de Ceuta y Tenerife y el prior de las Ordenes tendrán 4.000 reales anuales.»

Cumplióse el Concordato en todas sus partes, y en 1876 fué de obispo á Ceuta el benedictino fray Ildefonso Infante, que fué trasladado al año siguiente á Tenerife; este mismo año ocupó la diócesis de Ceuta don José Pozuelo Herrera, que fué trasladado á Canarias en 1870.

Desde esta fecha, ó sea desde hace mes de cuarenta y dos años, no ha habido manera, á pesar de los grandes esfuerzos que se han hecho y diremos, de que deje de estar vacante la sede auxiliar de Ceuta. ¿Por qué?

La diócesis de Tenerife, emparejada en el Concordato con la de Ceuta, no ha de-

DE SOCIEDAD

Ha podido salir á la calle, restablecida de su enfermedad, la señora de don Miguel Meliveo.

Con motivo del fallecimiento de nuestro buen amigo y antiguo conviceno don Jacob Serfaty, ocurrido en Orán el pasado lunes, las hijas y demás familia del finado están recibiendo muchos testimonios de pésame de sus numerosos amistades.

Ante la imposibilidad de contestar personalmente, como sería su deseo, nos encargan hagamos presente á todos su inmenso agradecimiento.

Felizmente ha dado á luz un niño la señora de don Antonio Aragón.

Uno de estos días marchará á Burgos don Daniel Sevillano.

En el vapor correo llegaron, procedentes de la península, doña Rosario Espejo, don Antonio Fernández, don Emilio Peláez, don Francisco Fábregas, don Francisco Madrid, don Santiago Rodríguez, don Francisco Garrido, don Manuel Prieto, don Antonio Merenciano, doña Angeles Atencia, don José Ruiz, don Rafael de San Pedro, don Gabriel Rodríguez y don Enrique Ortuzar.

Con sus señoras también llegaron, don Vicente Barrán y don Francisco González, Marcharon, don Higinio Bonelli, don Manuel Becerril, doña Amparo Cabañero, don Fernando Vea-Mouguia, doña María García, don Guido Mutcheo y don David Rodríguez.

El suceso de anoche

Próximamente á las tres de la madrugada de ayer y al salir del Casino Español don Valentín Redondo Martín, acompañado de un amigo suyo llamado don Antonio Cortés, sufrió un ataque de hemiparesis, siendo conducido en un coche á la Casa de Socorro, en donde falleció á los pocos momentos.

Personado en dicho establecimiento benéfico el juez de Instrucción señor Aguirre y secretario señor Gras, ordenó aquí quedase allí el cadáver hasta la mañana de ayer, que fué conducido al depósito del Cementerio.

El Juzgado se incautó de 375 pesetas en billetes del Banco y varios objetos que tenía en los bolsillos el finado.

Este, que desde hace algún tiempo padecía una enfermedad crónica, había prestado sus servicios durante seis años, como dependiente, en el establecimiento denominado «La Villa de Madrid».

A su esposa é hijos, que residen en Málaga, les fué ayer comunicada la triste noticia.

Esta mañana tendrá lugar el sepelio del cadáver.

Descanse en paz.

DE LA REGIÓN

Rebeldes dispersados

En las primeras horas de la mañana de ayer funcionaron las baterías de las posiciones de Benitez y Tafersit, dispersando á varios grupos de rebeldes.

Otro grupo de rebeldes también hostilizó la posición de Tizzi Asa (Principat), siendo rechazado por el fuego de fusilería de las fuerzas allí destacadas.

A consecuencia del fuego enemigo resultó herido el soldado de Tercio de Extranjeros, Antonio Gómez Pérez.

Noticias del campo rebelde

Se tienen noticias de que el jefe rifeño de Metaliza, Buraibai, se ha trasladado á Guenzaya, acompañado de su familia y llevándose las cabezas de ganado que tenía en dicho lugar.

Las mismas noticias aseguran que el jefe de Beni Triguero se encuentra desde hace varias días en Tensaman, desde donde ha dirigido cartas á algunos de los jefes rebeldes de las kabilas limítrofes á la zona ocupada.

Un indígena muerto por unos malhechores

Durante la noche última varios malhechores se aproximaron á una tienda de campaña del campamento de Tafersit, con propósito de robar algunas mercancías que en el referido lugar custodiaba un indígena, al que dieron muerte en ocasión de haberlo sorprendido durmiendo.

Los malhechores no pudieron llevar á cabo sus propósitos de apoderarse de las mercancías, dándose á la huida, después de haber matado al rifeño.

Las escuadrillas que marcharon á Sevilla

En estas oficinas de aviación se han tenido noticias de que el aeroplano pilotado por el capitán Cabrerizo ha aterrizado forzosamente en Barbate; el piloto por el teniente Gaona, en Casas Viejas, y el del capitán Cascón, en Villamartín, y el tripulante por el capitán Carrillo y suboficial Bona, en Sevilla, después de haber aterrizado en Utrera.

Estos cuatro aparatos, habían salido de Tetuán en la mañana del miércoles, dos horas antes de ocurrir el trágico accidente en que murieron el comandante Pataña y capitán Pérez Peñaranda.

El aparato pilotado por el capitán García Muñoz, que llevaba al bombardero soldado Collazo, aterrizó violentamente en Lora del Río, sin experimentar novedad alguna. Quedaron en Tetuán, suspendiendo la salida para Sevilla, á causa del trágico accidente ocurrido el miércoles, los aparatos pilotados por los capitanes Barrón, Camacho y suboficial Gutiérrez.

También se recibieron noticias comunicando haberse presentado en Cádiz el teniente don Manuel Coiz Ros, piloto del aeroplano Havilland número 15, manifestando que el día nueve aterrizó forzosamente su aparato, á causa de la niebla, en el pueblo de Facinas.

El aparato sufrió importantes averías, habiendo quedado custodiado por la Guardia civil.

El teniente Coiz Ros y el observador sargento don Francisco Lozano Gavilla, se trasladaron á Sevilla en ferrocarril.

Bombardeos aéreos

La tercera escuadrilla del cuarto grupo salió ayer del aerodromo de Nador, dirigiéndose á efectuar servicio de bombardeo y reconocimiento sobre los lugares del zoco de Telatza y Bu Becker, donde se habían visto algunas concentraciones rebeldes, las cuales trabajaban de tiroear á los aparatos, que llevaron á cabo un eficaz bombardeo.

Agredida por su yerno

En la enfermería de Nador fué curada por el capitán médico don Isaac Correa, la veleid de dicho poblado Ramona Pérez Gutiérrez, que presentaba una herida contusa en la región fronto-parietal izquierda, de tres centímetros de extensión.

Dicha herida le fué producida, según manifestó Ramona, por un golpe que le asestó su hijo político.

Reconocimiento

La segunda bandera del Tercio efectuó una marcha de reconocimiento por el camino que conduce á la desmantelada posición de Auyar oriental, regresando por Tahar Alal, al campamento de Dar Quebdani, sin novedad alguna.

Órdenes de Abd-el-Kader

El prestigioso caid de Guclaya, Abd-el-Kader, continúa visitando los zocos que se celebran en los diversos lugares del territorio.

En todos ellos ha hecho proferir su resolución de castigar á los principales jefes de kabilas, en el caso de que vuelvan á registrarse agresiones y robos, debiendo constituir aquellos una vigilancia especial que evite la repetición de actos delictivos.

También ha ordenado la revisión de las pesas y medidas que se utilizan en los zocos.

Traslado de fuerzas

En camiones automóviles, y al mando del alférez Topate, marcharon á Dar Quebdani setenta reclutas de la Comandancia de Ingenieros, á fin de incorporarse á una de las compañías del Grupo de Zapadores.

De aquel punto, vinieron á la plaza cincuenta zapadores, destinados á las compañías que está reorganizando esta Comandancia.

Ganado para el Ejército

Al Depósito de Ganado han llegado, procedentes de la Península, trescientos mulos, que serán distribuidos entre los distintos Cuerpos de la guarnición.

La farmacia y el médico

Parece que, por ahora, seguirá funcionando la farmacia militar instalada en el poblado de Nador.

También continuará prestando sus servicios el médico militar afecto á dicho poblado.

El cantinero Baena

Se reciben noticias dando cuenta que el cantinero Francisco Baena, hecho prisionero los pasados días en ocasión de hallarse en las inmediaciones del campamento de Dar Drius, se encuentra actualmente en Axdir, en poder del cabecilla rebelde.

Según los últimos informes, Abd-el-Krim exigió á Buraibai le hiciera entrega de Francisco, á cambio de determinada cantidad en metálico.

El general Vives, en el zoko

el Jemis

Ayer mañana pasó algunas horas en el zoko el Jemis de Beni-Bu-Ifrur, el Comandante General señor Vives.

Lo acompañaban el jefe de Estado Mayor coronel Despujol, jefe de la Sección de Operaciones teniente coronel Moscoco, y ayudante comandante Jiménez de Azacraté.

S. E. inspeccionó aquella posición, que guardaban fuerzas del batallón expedicionario de Burgos.

Luego visitó las minas que explota la Compañía «Setolazar», acompañado del ingeniero director señor Recoondo.

El general Vives y sus acompañantes, regresaron á la plaza poco después de la una de la tarde.

Heridos en accidentes casuales

En el hospital Docker han ingresado, siendo convenientemente curados, los siguientes heridos en accidentes casuales:

Cabo de Intendencia Ventura Hornillos, que sufrió la fractura del tercio inferior del codo del brazo derecho, producida al tratar de poner en marcha un motor en la posición de Tistutin; el moro Yazal Mohala, que al ser atropellado por una motocicleta en la carretera de la Hipica, sufrió una herida en la pierna izquierda; el soldado del batallón de Guipúzcoa Joaquín Güell Riera, que sufrió una herida en la pierna izquierda al ser arrollado por un carro en Dar Quebdani; el cabo de Artillería á caballo Manuel Delgado Sánchez, herido á consecuencia de la cox de un mulo; el soldado de la Princesa José Torres Torres, que resultó con luxación en el hombro derecho al caer del caballo que montaba en la posición de Fontanez.

También ingresaron en dicho hospital establecido el soldado de la quinta Comandancia de Intendencia Julián Peña Martínez, herido al recibir la cox de un mulo; el soldado de Tercio de Extranjeros Andrés Ojeda Fernández, que casualmente se produjo una contusión lumbar y fractura de la décima costilla del lado derecho; el paisano obrero, de Intendencia, José Berraguerro, que sufrió heridas por mordiscos de una berra al parecer hidrofoba.

El soldado de San Fernando, Fortunato Moreno Guerrero, herido en la mano izquierda producida en accidente del trabajo; soldado del batallón de la Princesa, Antonio Expósito Fernández, que resultó con lesión en la región torácica al caer del mulo que montaba, en ocasión de encontrarse en la posición de Fontanez, y por último, el soldado de la quinta Comandancia de Intendencia, Isidro Ruiz, que sufrió lesiones en el torax en accidente del trabajo.

Noticias varias

Las fuerzas del Grupo de regulares de Alhucemas que se hallan en Segangán, efectuaron ayer ejercicios de tiro.

Por fuerzas de la Comandancia de Tropas de Intendencia, se han llevado convoyes de víveres á las posiciones de Sidi Meud y Isumar.

También se llevaron á las de Ras Médua y Harcha.

A varios indígenas les fueron decomisadas, en la carretera de Nador, unas partidas de harina, azúcar y cebada, que llevaban sin las correspondientes guías.

Mañana visitará el campamento de Buhafora, con objeto de revisar los dos tabores y escuadrones del Grupo de regulares de Melilla, allí destacados, el teniente coronel jefe del Grupo señor Pozas.

Se ha expedido el título de observador de aeroplano al teniente don Gabriel Clar Margarit.

DE LA CIUDAD

El presidente de la Cámara de Comercio señor García Alif, nos ruega hagamos público que por el Negociado de Comercio Exterior del Ministerio de Comercio, Trabajo é Industria, se le comunica para conocimiento de sus electores, que según participa el Cónsul de España en Bruselas, las Aduanas belgas consideran como de procedencia alemana, toda mercancía española que haya sido desembarcada, transportada ó almacenada en puerto alemán, aunque lleve conocimiento directo y certificado de origen visado por el respectivo Cónsul belga.

En breve quedarán terminados los trabajos de construcción del viaducto sobre la carretera de Nador, y darán principio los de la bóveda de los túneles para los depósitos de minerales de la Compañía Española de Minas del Rif.

Durante el pasado año, la recaudación de la Junta de Fomento por arbitrios de puerto, ascendió á la cantidad de 873.393'03 pesetas, durante el corriente año, la recaudación fué de 71.539'95 pesetas en el mes de Enero; de 95.331'93 en Febrero y de 76.255'72 en Marzo.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Befá Mohamed Miranda, que días pasados atentó contra varios agentes de la Sección de Seguridad permanente.

En la Audiencia Provincial de Málaga y ante el Tribunal de Derecho, se verá los días 23, 24 y 27 de Julio, y 23, 24, 25 y 27 de Agosto, las causas seguidas en el Juzgado de Instrucción de esta plaza, contra Francisco Alcalá Expresat, Juan Mora Jiménez, Juan Moreno García, Abraham Bitan Elery y seis más, por hurto; por esta causa Francisco Ruiz Fernández, José Martínez Tobarra y Antonio Martín Trujillos, por lesiones, contra Juan Benítez Cruz, por daños, contra Juan Moreno Corbacho y por insultos á la autoridad, contra Adolfo González Gúa.

Continúan con gran actividad los trabajos de construcción de una pajarera en el Parque Hernández, con destino á las distintas clases de animales volátiles que, por iniciativa de la Junta de Arbitrios, han de constituir un nuevo atractivo en nuestro principal paseo.

Los vapores «Eolo» y «Jadera», salieron para Cardiff y West Hartlepool, conduciendo 6.800 y 6.810 toneladas de mineral de la Compañía Española, respectivamente.

Jaime Torrubiano Ripoll.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

Llegada del Alto Comisario

Los que le acompañan. El recibimiento

Málaga 12.—En el tren expreso llegó el Alto Comisario Excmo. Sr. D. Luis Silveira, acompañado del general Castro Girona, jefe del gabinete militar de S. E., y comisión jaltiana que integran el ministro de Hacienda Benaura y sobrino de Raisuni, Mustafa. Desde Bobadilla le acompañaba nuestro Director Sr. Lobera.

En la estación lo esperaban el alcalde, los gobernadores civil y militar interino, presidente de la Diputación, jefes de Cuadro de la guarnición y distinguidas personalidades de Málaga, y numerosos amigos particulares.

El Sr. Silveira, acompañado del gobernador y del alcalde, se trasladó al Gobierno civil, donde le saludaron prestigiosas personas de la ciudad.

En el Real Automóvil Club. Almuerzo en los Baños del Carmen

Málaga 12.—Desde el Gobierno civil se dirigió el señor Silveira, acompañado del general Castro Girona y ayudantes, al Real Automóvil Club, donde fué espléndidamente obsequiada por la directiva.

De allí marchó al balneario del Carmen para almorzar en unión de las autoridades locales y algunos amigos íntimos.

A pesar del mal tiempo, pues llovía copiosamente, esta tarde se propone visitar la magnífica finca «La Concepción», propiedad del opulento naviero D. Horacio Echevarrieta.

A Tetuán

Málaga 12.—A las diez de la noche zarpará de este puerto el crucero «Reina Regente» con rumbo a Ceuta, conduciendo a su bordo al Alto Comisario Sr. Silveira, comisión jaltiana y séquito que le acompaña.

Marcha del Alto Comisario a Ceuta. Palabras del señor Silveira a los periodistas. El Ejército de reserva de África.

Conforme había anunciado, a las diez y media de esta noche, zarpó el crucero «Reina Regente» llevando a su bordo al Alto Comisario señor Silveira y a la comisión jaltiana.

Antes de partir el señor Silveira habló con los periodistas rogándoles que desmintieran los rumores que circulaban respecto a que realizara un labor para favorecer a Almería con perjuicio de otras poblaciones del litoral.

Expresó que hará cuanto pueda por Almería, como siempre lo hizo, pero sin perjudicar a ninguna otra ciudad.

Dijo que en el Consejo de Ministros se había acordado que el Ejército de reserva de África se situen en Málaga y Algeciras y puertos más próximos a África.

Acorda de la situación de África nada dijo, manifestando que va a ejecutar los planes del Gobierno.

Antes de partir el Sr. Silveira regresará a la Península dentro de quince a veinte días y entonces podrá hacer alguna declaración.

La despedida tributada al Sr. Silveira ha sido muy cariñosa.

Gran realización

Dentro de breves días, la importante casa de Barcelona «Trias y Comp.» pondrá, con precios baratísimos, fantasías en lanas, sedas y algodón, para la presente temporada.

General Marina núm. 19
CASA HERMANAS BOIGUES

NOTICIAS DIVERSAS

La «Gaceta»

Madrid 12.—Este diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Real orden de Hacienda disponiendo se tenga por no hecha la convocatoria para proveer una vacante de jefe de negociado de tercera en la Delegación de asuntos tributarios, económicos y financieros de la zona de Protectorado de España en Marruecos.

En su lugar, se anuncia para su provisión la plaza de oficial de primera que es la verdadera vacante, dotada con cinco mil pesetas de sueldo y cinco mil de gratificación.

Suspensión de un partido

Madrid 12.—A causa de la lluvia, se suspendió el partido de fútbol que debía celebrarse hoy entre el Racing Madrid y el equipo de Valencia.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 12

Interior	7070
Exterior	8830
Amortizable a 5 por 100	9830
Idem 4 por 100	9060
Nuevo	9850
Banco	57690
Tabacos	09090
Río de la Plata	25360
Francos: Cuarenta y tres setenta y cinco.	
Libras: Treinta cuarenta y uno.	

BANCO DE CARTAGENA

SUCURSAL DE MELILLA

Capital: 20.000.000 de ptas.

CAJA DE AHORROS

Apartir de 1.º de Enero de 1922

ABONAMOS

EN IMPOSICIONES A LA VISTA

4 POR 100

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

Del trágico accidente de aviación en Tetuán

Nuevos detalles

Madrid 12.—La catástrofe de aviación ocurrió ayer en el aeródromo de Tetuán en la que perdieron la vida el comandante Palanca y capitán Pérez Peñaranda, sucedió a las ocho de la mañana.

Saltaron dos aparatos con dirección a Sevilla pilotados respectivamente por el suboficial de Infantería Bono y capitán de la misma arma Sarasa.

Los aparatos se elevaron en medio de un enorme aguijón.

Poco después se elevó el aparato pilotado por el comandante don Luis Palanca y capitán Pérez Peñaranda.

Cuando el aparato se hallaba a veinticinco metros de altura perdió bruscamente la velocidad, entrando en barrena.

El aeroplano dió la vuelta de campana cayendo a tierra, estrellándose.

Los tripulantes quedaron materialmente destruidos.

La capilla ardiente

Madrid 12.—TETUÁN.—Un pabellón del aeródromo fué habilitado para establecer la capilla ardiente.

Los cadáveres de los infortunados aviadores son velados por algunos compañeros de las escuadrillas de este territorio.

Consternación

Madrid 12.—SEVILLA.—Al llegar al aeródromo de Tablada los pilotos Bono y Sáenz tuvieron conocimiento de la desgracia sufrida a sus compañeros, sufriendo honda impresión.

Los aviadores decían que el malogrado comandante Palanca decía a sus compañeros que estaba dispuesto a llegar a Sevilla en el menor tiempo posible.

El Rey en Tablada. El pésame a las familias

Madrid 12.—SEVILLA.—Don Alfonso a poco de conocer la catástrofe, persóse inmediatamente en el aeródromo de Tablada.

El Soberano pidió amplias noticias de lo ocurrido. Emvió su pésame a las familias de los infortunados aviadores.

Aterrizaje forzoso

Madrid 12.—SEVILLA.—Comunican de Lora del Río, que a causa del temporal aterrizó en las inmediaciones un aparato pilotado por el capitán García Muñoz, quien llevaba como observador al teniente Montero.

Como el viento amainara, a las cuatro horas salió en dirección a Sevilla aterrizando en Tablada sin novedad.

¿De necrosiano perdido?

Madrid 12.—TETUÁN.—Se rumorean insistentemente que otro aparato que se dirigió a Sevilla, a consecuencia de las densas nubes no pudo orientarse, perdiéndose.

Se ignora el paradero del mismo y si ha caído al mar.

También se desconocen los nombres de los tripulantes.

DEL EXTRANJERO

Actos de sabotaje

Madrid 12.—BRUSELDES.—En la vía férrea de Reik-Kaussen, y a consecuencia de actos de sabotaje cometido por los nacionalistas, ha quedado momentáneamente suspendida la circulación.

Inmediatamente se enviaron obreros que procedieron a la reparación de los desperfectos.

En los depósitos de carbón ocupados últimamente presiguen en buenas condiciones los trabajos. En ellos toman parte muchos alemanes.

Concesión de un crédito

Madrid 12.—GINEBRA.—El Consejo de Estado de Ginebra, ha promulgado la legislación por la que se acuerda la concesión de un crédito de cuatrocientos mil francos, destinados a la adquisición de un inmueble para residencia de la Sociedad de las Naciones.

El imperialismo francés

Madrid 12.—PARÍS.—Lord Curzon ha declarado a un periodista, que cree no está animados los franceses de un espíritu de conquista.

El imperialismo francés es cosa muerta.

El pueblo que sólo ansia la paz, es enemigo de la guerra. Por mi parte, yo siempre fui buen amigo de Francia y de la Entente, estimando a ésta como garantía necesaria.

Población tomada por los antisoviéticos

Madrid 12.—PARÍS.—Se ha recibido un despacho, diciendo que Wladibostok ha sido ocupada por los antisoviéticos.

Lord Carter gravemente enfermo

Madrid 12.—EL CAIRO.—Se encuentra gravemente enfermo Lord Carter, colaborador de Lord Carnarvon en los estudios egipcios.

Órsequito a la misión belga

Madrid 12.—BARCELONA.—El Mariscal Lyautey ha obsequiado con un almuerzo a la misión belga que visita el Marruecos francés.

La situación política de Alemania

Madrid 12.—PARÍS.—Comunican de Berlín que la situación política del Canciller Cuno es muy precaria.

El ministro de Hacienda del Reich se niega en absoluto a conceder más créditos a industriales alemanes domiciliados en los países ocupados, con objeto de que opangan resistencia por otro lado.

Se sabe que los industriales alemanes han comunicado al Gobierno del Reich que no pueden prolongar por más tiempo su resistencia.

CARBONIFERA DEL RÍO

CARBÓN DE BOLLAS Y LENA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS

Edificio de avisos: O'Donnell, N.º 41

FABRICA ALCAZAR, N.º 4 (Barrio de Tetuán)

NOTICIAS MILITARES

Por qué no se ha concedido la corbata al regimiento de Alcántara

Madrid 12.—La negativa del Consejo Supremo de Guerra y Marina de abrir juicio contradictorio para conceder la corbata de San Fernando al estandarte del regimiento de Caballería de Alcántara, no se debe a la falta de méritos contraídos por el citado regimiento, sino porque la petición se ha hecho pasado el plazo que fija el reglamento.

Se niega la petición de un comandante condenado por el Supremo

Un periódico dice que un comandante de Infantería que procedente de Melilla vino a ésta a cumplir la condena que le impuso el Consejo de Guerra, ha pedido y se le ha negado la autorización para servir en el Tercio de Extranjeros como simple soldado el tiempo de la condena.

Fallecimiento de un capitán

En el hospital de urgencia de Madrid, ha fallecido el capitán de Artillería don José González Estéfani, director de la escuela militar de aviación de Getafe.

Separación del servicio

Al capitán de Infantería don Federico Rivadulla Orellana, se le concede la separación del servicio quedando como oficial de complemento.

Ascensos

En la escuela de reserva de Artillería ascienden los tenientes don Bartolomé Obrador y don Domingo Vidal, el alférez don Francisco Ramírez Godoy y el suboficial don Antonio Berquistani.

Cruces de San Hermenegildo

Se concede la cruz de San Hermenegildo, al coronel de Infantería don Adolfo Díaz Enriquez y a los tenientes don Sebastián Pons y don Adrián Peña.

Cuerpo auxiliar de Intendencia

Ingresan en el cuerpo auxiliar de Intendencia como escribientes, el suboficial don Miguel Llansola y los sargentos don Luis Guerrero, don Antonio Alonso, don Lorenzo Sanz, don Antonio Galán Rubio, don Jaime Arevalo, don Santiago Areleo y don Eugenio Hernández Vega.

Pensión

Se concede la pensión anual de 4.000 pesetas a doña Concepción Cerezo Salas, esposa del teniente de Infantería desaparecido en los sucesos de Melilla en Julio de 1921, don Paulino García Corral.

Vista de una causa

Mañana se celebrará en el Supremo la vista de la causa seguida contra el paisano Antonio Ferrer, por pescar con dinamita.

Expectación por una causa

La fiscalía militar del Consejo Supremo ha terminado el estudio de la causa fallada en Melilla contra el aviador don Pío Fernández, en la que no pedía pena el fiscal, por lo cual se aguarda con gran expectativa la decisión que tome el Supremo, que como es sabido, ha impuesto sanciones por otros Consejos de Guerra.

Notas del Supremo

El capitán de Estado Mayor ex prisionero de Axdir, don Sigfrido Sáenz Gutiérrez, continúa hoy deponiendo ante el consejo instructor del Supremo, general Ayala.

Mañana o pasado jurará el cargo de consejero del Supremo, el general de división don Wenceslao Bellido.

A la reserva

Pasa a situación de reserva, el teniente coronel de Caballería don Julián Marcos Carreira.

Instancia desestimada

Se desestima la instancia promovida por el auditor de división don Francisco Galay Sarañana, en la que pedía que se le diese la R. O. por la que se le destinó en comisión a la Comandancia General de Melilla como juez instructor eventual de causas.

Beneficios de ingreso

Se declaran con derecho a ingreso en el Colegio de Huérfanos, a los hijos del teniente que fué de Infantería don Vicente Blanco Torribia.

Vuelta a activo

Vuelve a situación de activo el oficial primero de Oficinas Militares, don Santiago Duñeco.

Destinos a los Servicios de Higiene

Dispónese que la provisión de los destinos de capitanes médicos a los Servicios de Higiene y a las fuerzas complementarias del Ejército, puedan hacerse sin que se exija el requisito de estar diplomados.

Otra vista ante el Supremo

Se asegura que en la presente semana se verá en el Consejo Supremo un proceso en el cual hay doce encartados de diversas categorías militares.

Este proceso es independiente de los asuntos de Marruecos.

La próxima repatriación

Un periódico dice que el Alto Comisario vuelve a Marruecos autorizado para decidir la fecha en que han de repatriarse las fuerzas que allí no se consideren imprescindibles.

Es probable, según dice el citado periódico, que regresen a la península unos veinte mil hombres.

Los primeros embarques serán por el puerto de Ceuta en la última decena del mes actual.

chez Ortega, decían hoy que este general no hará uso del recurso de súplica que le concede la ley para eludir el arresto que le ha impuesto el Consejo Supremo.

Parece que los otros dos generales también castigados por el Supremo, harán lo propio que el general Sánchez Ortega.

El arresto empezará a cumplirse muy en breve.

Dice «La Correspondencia Militar»

Esta periódico expone la necesidad de robustecer la disciplina militar.

Dice que el incidente ocurrido las pasadas noches en la calle de la Montera, es un síntoma grave.

Urge—agrega—reaccionar por parte de la oficialidad y de las autoridades militares. Se impone el respeto cada vez mayor al uniforme de oficial. En todas las naciones, incluso en la República francesa se prohíbe la coneurencia a los individuos de tropa a determinados cafés que frecuentan los oficiales, para evitar la promiscuidad.

Nosotros—añade—debieramos hacer algo análogo. Llamamos la atención del Gobierno y del Estado Mayor sobre la necesidad de la salubridad que se impone en favor de una rigurosa disciplina, porque frente a la indisciplina social y los conflictos obreros de Barcelona, Bilbao, Zaragoza, etc., es el Ejército garantía del orden. Si no lo vé el público, debe percibirlo el Gobierno, responsable de la conservación de la disciplina.

Sólo así, podremos afrontar los peligros que nos reserva el porvenir.

Firma de Guerra

Madrid 12.—En Sevilla, el señor Alcalá Zamora ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos:

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Timoteo Calvo.

Idem pase a la segunda reserva al general de brigada don Mateo Morante.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario, de la reserva, al coronel de Ingenieros don Sebastián Larisio.

DE PROVINCIAS

Se queman treinta mil docenas de huevos

Reprocho incendio. Almacén destruido. Otra casa pasto de las llamas. Grandes pérdidas.

Madrid 12.—VINO.—En el pueblo de Porriño se declaró un violentísimo incendio en un almacén de huevos, que en pocas horas quedó reducido a cenizas.

El siniestro se inició en el departamento de envases.

El fuerte viento reinante alimentó las llamas, propagándose a una casa inmediata, propiedad del mismo dueño del almacén, quedando también destruida.

A costa de grandísimos trabajos se logró evitar que el fuego hiciera presa en otras fincas colindantes.

Las pérdidas ocasionadas son de gran consideración.

En el almacén incendiado se guardaban treinta mil docenas de huevos, que como todos los enseres del edificio, fueron pasto de las llamas.

Disolución del partido romanonista

Madrid 12.—ZARAGOZA.—A consecuencia de haber desautorizado el conde de Romanones al candidato don Camarero Clarumunt, ha quedado disuelto el partido romanonista local.

Luchará en contra del candidato oficial el periodista don José Valenzuela.

El Padre Cervera

Madrid 12.—TÁNGER.—Con objeto de pasar una temporada en Valencia, ha marchado a Cádiz y Madrid el Vicario de Tánger, Padre Cervera.

El temporal paraliza los trabajos

Madrid 12.—SANTICAR.—El Ayuntamiento se cerró desde ayer a numerosos obreros del campo que se hallan en vacación forzosa por las continuas lluvias.

Detención de los autores de un incendio

Madrid 12.—FERROL.—La guardia civil ha detenido a los autores del incendio de los montes propiedad de los marqueses de Cavaleanti.

El viaje de los Reyes a Valencia

Madrid 12.—VALENCIA.—El alcalde ha recibido un telegrama del presidente del Consejo de Ministros, confirmando que Sus Majestades llegarán a esta capital el día 11 de Mayo.

Como se sabe, el viaje de los Reyes obedece a asistir a la coronación de la Virgen de los Desamparados.

Cierre de tabernas y almacenes de vinos

Madrid 12.—BILBAO.—Las tabernas y almacenes de vinos y licores, han cerrado hoy sus puertas como protesta contra las patentes de los nuevos impuestos creados por la Diputación.

El gremio de establecimientos de bebidas alcohólicas se propone sea indefinido.

Además se negaron a pagar los impuestos.

La Diputación provincial ha publicado una nota diciendo que la medida no la motiva estímulos de mayor cobranza de tributos, sino una campaña contra el alcoholismo.

El temporal le obliga abandonar el puerto

Madrid 12.—CÁDIZ.—Se ha recibido un radiotelegrama, comunicando que el vapor «Isa de Menorca» ha tenido que abandonar precipitadamente el puerto de Larache huyendo del furioso temporal.

Se sabe que el vapor inglés «Calderton» reparará en el dique de Matagorda las averías

Comentando la conferencia del vizconde de Eza

Lo que dice «La Epoca»

Madrid 12.—El diario «La Epoca» órgano de los conservadores, comenta la conferencia dada en el Ateneo por el vizconde de Eza.

Luego el mismo periódico, refiriéndose a la cuestión de las responsabilidades, dice: «Quiénes conocen las páginas del expediente instruido por el general Piasso, saben perfectamente que de ellas no se deduce más que un leve cargo para el vizconde de Eza; pero como no faltan quienes alegremente siguen hablando de responsabilidades civiles, y con ello barajan nombres sin respeto a la verdad y a la justicia, no estringa que el vizconde de Eza en la misma tribuna donde tanto se habló de responsabilidades, cuando corría prisa que los liberales advinieran al Poder, alce su voz y muestre al país cómo desarrolló su gestión de ministro para que vea claramente la inexistencia de las responsabilidades.

Al vizconde de Eza se le informó que lo de Abarrán era un hecho aislado; que el frente estaba restablecido; no se le pidieron recursos que no se enviasen; se le ofreció la repatriación de diez mil hombres. Todo lo que el general Silvestre demandaba en los días trágicos era una «mia». Entonces se concedían permisos por autoridades militares, denotadores de la confianza que respiraban. Se habló por el Alto Comisario de que los rebeldes habían capturado un importante botín, lo que demuestra que había importante material. ¿Dónde está la responsabilidad? Ayer quedó evidenciado que no hay base de acusación para aquél Gobierno, lo que demuestra la ligereza con que proceden los que enjuician el problema de las responsabilidades diciendo que puesto que se exigen a los militares, hay que exigirlos a los civiles. Exijir, sí; pero condenar a ciegos, no. Está bien que se enjuicie, pero con rectitud, con serenidad, sin prejuicios. La justicia y la pasión no son compatibles».

Chocolate MANETEL

ES EL MAS PURO Y SELECTO

La fiesta de Aviación

Llegada del ministro de la Guerra

Madrid 12.—SEVILLA.—A las diez de la noche llegó el ministro de la Guerra Sr. Alcalá Zamora.

Le esperaban en la estación el Capitán General Infante D. Carlos, Subsecretario de Guerra general Barrera, nutridas comisiones de los Cuerpos y dependencias de la guarnición y autoridades.

En el automóvil del gobernador se trasladó el ministro al Gobierno civil, donde se hospedó.

A causa del aplazamiento «sine die» por disposición expresa de Su Majestad el Rey de la entrega de la bandera al Cuerpo de Aviación, el Sr. Alcalá Zamora propúese regresar hoy a Madrid.

A cumplir condena

Madrid 12.—BARCELONA.—Precedente de Melilla y acompañado de un oficial de la Guardia civil, han llegado el comandante de Infantería don Ignacio Estruch y el capitán señor González Martínez, que ingresaron en el castillo de Montjuich para cumplir la condena que les impuso el Consejo de Guerra.

El comandante Estruch fué recibido en el apedero de Gracia, por su esposa, hijos y hermano, capitán don Baltasar.

El general Montero

Madrid 12.—BARCELONA.—En el expreso de Francia ha marchado a Gerona con objeto de posesionarse de aquel gobierno militar, el general Montero.

Fué despedido por muchos militares y amigos.

Toma de posesión

Madrid 12.—BILBAO.—Se ha posesionado del cargo el nuevo comandante jefe del Cuerpo de Mitriones señor Iribarbal.

Fuga ingeniosa

Madrid 12.—BARCELONA.—Durante la madrugada última el vigilante de la calle de Pedro IV, sospechó de un individuo que se hallaba apostado en una esquina.

El vigilante le interrogó y al requerirle para que le siguiera el desconocido emprendió la fuga.

Momentos después una pareja de la Guardia civil logró detenerle.

El sujeto en cuestión se arrojó al suelo fingiéndose accidentado.

Los guardias le incorporaron en el preciso momento que pasaba un tranvía.

El sospechoso huyó nuevamente siendo perseguido por los guardias que le hicieron varios disparos sin alcanzarle.

Contra el terrorismo

Madrid 12.—BARCELONA.—El Ateneo Enciclopédico Popular ha publicado un manifiesto en el que dice que en vista del fracaso del Estado para combatir al terrorismo, precisa el concurso de los elementos sanos de la capital para resolver el problema que este ha planteado nuevamente.

Contra «Solidaridad Obrera»

Madrid 12.—BARCELONA.—El letrado de este Colegio de abogados don Pedro Martín Homs ha presentado querrela en el Juzgado contra el periódico «Solidaridad Obrera», por injurias.

El juez ha acordado citar a todas las personas que figuraban en las cartas publicadas recientemente por dicho periódico.

Partido de foot-ball

Madrid 12.—SAN SEBASTIÁN.—Desde esta mañana se nota extraordinaria animación por asistir al partido de foot-ball anunciado.

A las tres de la tarde el comercio cerró sus puertas, y también muchas oficinas.

El partido fué muy emocionante.

A pesar de dominar el equipo de Vigo, terminó con un gol en favor de los donostiaras.

En segundo tiempo el Real Sociedad hizo otros dos goals, resultando vencedor este equipo por tres a cero el de Vigo.

El partido definitivo se jugará el próximo domingo en el campo de Amete, de Iruñ.

CLÍNICA DENTAL SALAZAR

MÉDICO ODONTÓLOGO

O'DONNELL, NÚM. 6, 2.º

Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

Dr. Moreno Sevilla

EXCATÉDRÁTICO AUXILIAR de la Facultad de Medicina de Granada

Cirugía general y vías urinarias

Cura radical de las HERNIAS

DIATERMIA

CONSULTA de 4 a 6

O'Donnell, núm. 16, primero. Teléfono 83

ALMACEN DE LAS MINAS

Casa especial en géneros de punto

La mejor surtida en medias y calcetines de seda, hilo, de Escocia y algodón. - Camisetas de todas clases -

Precios, los más económicos

ALFONSO XIII, 32

Teléfono 234

DR. URUNUELA

ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

DE MADRID

EN EL HOTEL ESPAÑA DE 2 A 4

Joyería Relojería Platería y Óptica

DE J. MADRID

En alhajas.—Gran surtido en oro de ley y platino, de 10 a 25.000 pesetas.

Gemelos campo: Zeiss.—La mejor marca, ocho aumentos, 208 pesetas; para teatro, Zeiss, ocho y cinco aumentos, baráuticos.

ALFONSO XIII, 4 y 13

Sucursales en Madrid, Carretas 13 y 8

La fiesta de Aviación

Llegada del ministro de la Guerra

Madrid 12.—SEVILLA.—A las diez de la noche llegó el ministro de la Guerra Sr. Alcalá Zamora.

Le esperaban en la estación el Capitán General Infante D. Carlos, Subsecretario de Guerra general Barrera, nutridas comisiones de los Cuerpos y dependencias de la guarnición y autoridades.

En el automóvil del gobernador se trasladó el ministro al Gobierno civil, donde se hospedó.

A causa del aplazamiento «sine die» por disposición expresa de Su Majestad el Rey de la entrega de la bandera al Cuerpo de Aviación, el Sr. Alcalá Zamora propúese regresar hoy a Madrid.

El Congreso de Comercio

Madrid 12.—SEVILLA.—En la sesión celebrada ayer por el Congreso de comercio español y de Ultramar, se acordó solicitar del Gobierno la revisión del Arancel.

El paso del ministro por Córdoba

Madrid 12.—CÓRDOBA.—Al pasar por esta estación con dirección a Sevilla el ministro de la Guerra, el gobernador civil le hizo entrega de un telegrama del ayuntamiento del Rey comunicándole la suspensión de la fiesta de Aviación.

El Sr. Alcalá Zamora manifestó al gobernador que no obstante la suspensión, no retornaría a Madrid para evitar se hicieran comentarios y porque, además, tenía que entrar al Monarca de un asunto de actualidad.

Añadió que tenía que poner a la firma real algunos decretos de Guerra y Hacienda.

En esta estación tuvo noticias el Sr. Alcalá Zamora de la catástrofe de aviación ocurrida en Tetuán.

Entrega de un escrito a Don Alfonso

Madrid 12.—SEVILLA.—El ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora ha recibido en el Gobierno civil numerosas visitas.

Al mediodía, al salir los Reyes del Alcázar, una mujer llamada Josefa Varas Castro, esposa del carabinero de esta Comandancia Antonio Ríos, condenado a siete años de prisión por muerte de un paisano, entregó a Sus Majestades un escrito pidiendo se le redujera la pena.

El carabinero condenado tiene cinco hijos, uno de ellos de pecho.

La Reina en Triana. En el Parque de María Luisa. La importación de tabaco

Madrid 12.—SEVILLA.—Su Majestad la Reina Doña Victoria ha pasado hoy en automóvil por el barrio de Triana.

En la excursión llegó hasta el pueblo de Camas, donde descendió del vehículo paseando largo rato a pie.

Más tarde, estuvo en los jardines de la exposición.

Don Alfonso paseó también por el Parque de María Luisa.

La sesión celebrada hoy por el Congreso español de Ultramar, aprobó una propuesta de los representantes españoles y los de Cuba y Puerto Rico, en favor de la importación de tabaco.

Aeroplano destruido. Los aviadores lesos

Madrid 12.—CÁDIZ.—En las inmediaciones del pueblo de Fachas aterrizó esta mañana violentamente un aeroplano militar que se dirigía a Sevilla.

Dicho aparato lo tripulaba el teniente Roig y el sargento Lozano y procedía de Tetuán.

A consecuencia del aterrizaje las cuatros aapas de la hélice y el tren de aterrizaje, sufrieron desperfectos de consideración.

Visitando el hospital

Madrid 12.—SEVILLA.—El señor Alcalá Zamora visitó

hoy el hospital militar, conversando con los enfermos y heridos, entre los que repartió gran cantidad de tabaco y dinero.

Regreso del ministro de la Guerra

Madrid 12.—El señor Alcalá Zamora, habiendo con los informadores de la prensa, ha dicho que se propone mañana regresar a Madrid.

NOTICIAS POLÍTICAS

Lo que dice el Presidente

Madrid 12.—El presidente del Consejo carece de noticias de interés que comunicar a los periodistas.

Dijo que sus Majestades siguen sin novedad en Sevilla.

Ignoraba el Sr. García Prieto cuando regresará a la Corte el ministro de la Guerra Sr. Alcalá Zamora.

Visitas al ministro de Hacienda

Madrid 12.—Han visitado al Sr. Villanueva el Nuncio de Su Santidad, el Director General de Carabineros y el ex ministro Sr. Maestre.

Modificación de la ley sobre comprobación catastral

Madrid 12.—El Subsecretario de Hacienda ha facilitado una nota en la que dice que el ministro del ramo, Sr. Villanueva, prepara un importante decreto modificando la ley de 26 de Julio de 1922, en la parte anómala relativa a comprobación catastral y a los registros fiscales de la riqueza urbana, con objeto de disminuir los grandes gastos que representan al constante movimiento del personal del catastro, respetando un límite de riqueza y llevar a efecto los trabajos de dicha comprobación.

Comerciantes multados

Madrid 12.—El ministro de la Gobernación ha dicho que en Santander, a consecuencia de la visita de inspección efectuada a aquella ciudad, han sido multados con quinientas pesetas cinco comerciantes por tener a la venta substancias tóxicas, y en Bilbao por la misma causa han sufrido idéntico castigo otros comerciantes.

El ministro añadió que esta cuestión se persigue con mucha energía en el extranjero, como lo demuestra una reciente condena que ha recaído en Inglaterra sobre un comerciante que vendía substancias tóxicas.

Los candidatos por Madrid

Madrid 12.—Los candidatos que presenta el Gobierno en las próximas elecciones por el distrito de Madrid son los señores Garrido Juaristi, Blanco Parrondo, Rodríguez Villamil y García Molinas.

Lo que dice Gasset

Madrid 12.—El ministro de Fomento hablando con los periodistas ha dicho que la comisión de comerciantes que había llegado a esta Corte, marchó al mediodía a Salamanca con objeto de enterarse de la existencia de lentejas y ver la forma de que se abarate ese artículo.

Mientras esto no suceda, el ministro está dispuesto a no autorizar la exportación de lentejas.

Cuando termine el periodo electoral

Madrid 12.—Una comisión de subalternos ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda, señor Villanueva, hablando de sus mejoras.

El ministro dijo que por estar en periodo electoral, nada podía decir. Cuando pase éste, resolverá el asunto en justicia.

Prats empezará a actuar en breve

Madrid 12.—El magistrado Sr. Prats ha conferenciado extensamente con el conde de Romanones.

Parce que el señor Prats se propone estudiar enseguida los expedientes administrativos relativos al uso hecho de las autorizaciones del Tesoro que puedan ser objeto de responsabilidad ministerial.

Corrida á beneficio del ex diestro "Ostioncito"

Animación. Se suspende la gesta á causa de la lluvia

Madrid 12.—A pesar de haber intensamente durante toda la mañana, se observó gran animación para la corrida de toros que había de celebrarse por la tarde en Vista Alegre, á beneficio del ex diestro José Morales «Ostioncito».

En los despachos de billetes se registraron pequeños alborotos, por haberse colocado carteles advirtiendo que los diestros vestirían traje de calle.

Al comenzar la corrida, la plaza se hallaba completamente ocupada.

Al aparecer en el palco de la Presidencia el ex diestro Vicente Pastor, que actuaría de asesor, hubo ovación.

El primer toro, de la ganadería de don Guernisido Llorente, negro, pequeño, salió corruco, bariendo el ruedo á su paso.

«Punteret» y «Nacional II», capotean ceñidísimos, siendo ovacionados. El bicho cumplió en varas.

«Magritas», banderilleó colosalmente: «Falcútes», también pareo de modo notable, siendo como aquel ovacionado.

Juan Cejilón «Punteret», ejecutó una breve faena de muleta, colocando un pínchazo y una media esteada a travésadilla. Escuchó palmos de simpatía.

El segundo fué cárdeno y cornicacho. Poros momentos después de salir el bicho comenzó á llover intensamente.

Emilio Méndez veroniqué lucidamente al toro.

Este se mostró manso.

Méndez, después de artística preparación, cogió cuatro pares enormes de valentía y ejecución.

Después hizo una faena inteligente y valiente.

Aprovechando señaló un pínchazo superior, dos medias esteadas y un intento de descabello.

Como arreciara la lluvia, el presidente ordenó suspender la fiesta provisionalmente y después de modo definitivo al aumentar considerablemente la lluvia.

Algunos del público protestaron por la suspensión.

Gabinete de Análisis y Esterilización

JOSÉ SANTA CRUZ O'DONNELL, 41; pral. izquierda

AL CERRAR

Falsa maniobra que pudo ocasionar una catástrofe

Madrid 13, 2 madrugada.—(Urgente) BILBAO.—Un tren de viajeros procedente de Santander, al llegar á la estación de Santa Agueda, á causa de una falsa maniobra del guardaaguas, penetró en la vía muerta que conduce á la fábrica de alambres de Castrolana, chocando violentamente con el material allí depositado.

Doce vagones quedaron destruidos. La máquina, el furgón y el coche de cabeza, sufrieron averías de importancia.

El maquinista frón rápidamente, evitando su pericla una segura catástrofe. Dos viajeros resultaron contusos.

También resultó herido en la cabeza un preso apellidado Aliaga, que era conducido por la benemérita al penal de Burgos.

FABRA

TOALLAS DE FELPA
-Sábanas de baño, Rizo de felpa blanco-
GRAN SURTIDO EN
La Villa de Madrid
La que más barato vende
Plaza de Africa, núm. 2.- Teléfono 135

ENFERMOS DE LOS OJOS
G. Fernández Lozano
Médico oculista
GRADUACIÓN DE LA VISTA
CONSULTA DE 4 Á 6
Alfonso XIII, 30, 2.º izqda.

El Consejo de guerra de ayer

A las nueve de la mañana dió comienzo ayer, en la sala de banderas del cuartel de Santiago, el Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa seguida por el comandante juez instructor don Manuel Ramírez, contra el comandante de Infantería don Ramón García, por delito común.

El tribunal, presidido por el general Echagüe, lo componían como vocales, el general señor García Aldave y coroneles señores Gómez Morato, Seoane, Morales y Cisneros; vocal ponente, auditor de brigada señor Rico; fiscal, auditor de brigada señor Mares y defensor, capitán señor Villalón.

Después de los informes de las partes, el tribunal se retiró á deliberar.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el Comandante General.

LETRAS DE LUTO

En la Capilla Castrense se celebró ayer un solemne funeral por el alma de D. Francisco Serrano (q. e. p. d.), padre del capellán tercero de complemento, del mismo nombre y apellido, habiendo asistido al religioso acto numerosa concurrencia.

Ayer mañana tuvo lugar el entierro del cadáver de la bella señorita Coto Benarroch, hija de la señora viuda de Benarroch.

El acto constituyó expresiva manifestación de duelo.

Reiteramos nuestro pésame á la familia doliente.

DE BALOMPIÉ

En Tistutia El pasado domingo se celebró en esta población un partido de foot-ball, de los varios concertados entre los equipos «Treviño» y «1.ª» compañía expedicionaria de automóviles.

Como los anteriores, resultó muy animado consiguiendo la victoria los de Intendencia por 5-1.

Salió «Treviño» y pronto los delanteros intentados se hicieron con el balón, á pesar de que los de «Treviño» se oponían y se les notaba grandes deseos de ganar el partido.

Muy bien los de Intendencia, que en el partido del domingo demostraron una vez más la afición que tienen y el entusiasmo que ponen en cuantos partidos se presentan y esto, unido á la rapidez del juego que hacen, consiguen triunfos tan señalados como el del domingo.—Perales.

Dr. ANIEVAS
Medicina y Cirujía General
Enfermedades de la Piel
Polavieja, 19, bajo, derecha
Horas de Consulta: de 10 á 2

ESCUELA GENERAL Y TÉCNICA DE MELILLA
ANUNCIO
Queda abierta en este Centro durante el mes actual, la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que hayan de examinarse en el próximo mes de Junio. Melilla 1.º de Abril de 1923.—El Secretario General, Bernardo Bueso.

Interesante al público

Los señores viajeros pueden utilizar por precios módicos los servicios del Despacho Central de los Ferrocarriles Andaluces establecidos en Málaga calle Puerta del Mar núm. 24, en sus facturaciones de equipajes tanto en gran como en pequeña velocidad. Expende billetes para todas las estaciones de la Red y facilita carruajes mayor y camiones y mozos para el transporte de equipajes y muebles á precios económicos. Subagencia de la **Compañía Internacional de coches-camas**. Telegramas: Central del Ferrocarril. Guarda muebles, embalaje y embaladores. Camiones de mudanzas.

Vicente Anievas Moreno
PROCURADOR
Hacia del despacho, de 6 á 9 de la noche
Polavieja, 19, bajo, derecha

D. CHELLARAN GRAN BAZAR INDIO

ALFONSO XIII NÚMERO 7

GRANDIOSA REALIZACIÓN POR BALANCE LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS

Gran surtido en Sedas, Mantones de Manila, Kimonos, Mantas, á precios verdaderamente increíbles.—Artículos de marfil, suturema, plata y objetos para regalos de fantasía, á precios de fábrica.—PERFUMERÍA: Polvos, lociones, esencias y jabones, mucho más barato que nadie.

Todo Melilla desfilará por casa D. CHELLARAN ADMIRADOS DE SU BARATURA No confundirse.—D. CHELLARAN, (junto á la Farmacia Bernardí)

Rgto. Infantería de Ceriñola núm. 42

Autorizada por la Dirección General de Cría Caballar y Remonta, la venta en pública subasta de los mulos de desecho que tiene este Regimiento, se anuncia para general conocimiento, que ésta tendrá lugar el 28 del actual, á las 10 horas, en el cuartel de Cabrerizas Altas.

Los gastos de cuenta de los rematantes. Melilla 10 de Abril de 1923.—El Comandante Mayor, César Marín.—Visto Bueno. El Coronel, Morales.

Estadística sanitaria del Ejército

Se ha publicado el resumen de la Estadística sanitaria del Ejército en el año 1921 confeccionado por la sección de Sanidad del Ministerio de la Guerra.

Se ajustan los cuadros de esta utilísima estadística á los formularios acordados en la Conferencia internacional de Budapest, para la unificación de la Estadística de los Ejércitos.

No figuran en los cuadros los heridos y muertos á consecuencia de las operaciones en Marruecos, si bien incluyen los enfermos ingresados durante todo el año en los hospitales de la Zona de Protectorado y plazas de África.

Por no haberse recibido en el Ministerio de la Guerra, ha de dejarse de insertarse por esta vez las estadísticas sanitarias de los Ejércitos extranjeros.

Se observa que en el decenio de 1912 á 1921 la mortalidad aumenta en proporciones verdaderamente alarmantes: por cada 1.000 individuos del contingente, hubo en 1912, 349 entrados en hospitales y 913 muertos; sólo en 1918 se superó este tanto por mil que alcanzó el 1103.

Con un promedio anual del efectivo en 1921 de 222,336 hombres, hubo 157,039 entradas de hospital y 2.115 defunciones: es decir el 9,48 por 1.000 del efectivo.

De estos muertos á consecuencia de enfermedad lo fueron en las plazas de África 1.708 y el resto (812) en la península, Baleares y Canarias.

La mayor proporción de mortalidad en la península la dieron las guarniciones de Cartagena y Burgos, y las menores, Córdoba y Algeciras.

El mayor contingente de enfermos lo dió la fiebre intermitente (Malaria), en 35,934 entradas en hospital y 238 muertos. El tífus abdominal le sigue con 217 muertos; la tuberculosis con 158, la influenza con 114. Fueron declarados inútiles durante el año 3,573 hombres.

Un mapa indicador de la división territorial militar, con el promedio anual de sus guarniciones y 28 gráficos expresivos y demostrativos completan este interesante estudio, obra admirable de nuestra Sanidad Militar, que ofrece á ella misma preciosos datos para sacar consecuencias que, traslucidas en proposiciones, orienten al mando en los caminos que debe seguirse para disminuir la morbosidad en el Ejército.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados

«Antonio Lázaro» de Málaga con pasaje, carga y correspondencia.
«Fort de Dieppe» de Orán, con carga y pasaje.
«Gandia», de Chafarinas.
Guardacostas «Uad Luckus», de vigilancia por la costa.

Salidos

«Antonio Lázaro» para Málaga con pasaje, correspondencia y carga general.
«Portware» para Gibraltar para reparar averías. Lleva á bordo 1.800 toneladas de mineral.
Remolcador «E. M. Z. Sirtzer» para Gibraltar, convoyando al anterior.
«Jadera», para Cardiff.
«Eolo», para West Hartlepool.
«Manolita» para Alicante, con pescado.
Guardacostas «Arcila», para las costas.

Quedan en el puerto

Vapores «Bilbao», «Prahavaf», «Gandia», «Aleria», «España 5», «Port de Dieppe» y «Kebergan», cañonero «Recalde» y guardacostas «Larache» y «Uad Luckus».

Buques que se esperan

En la próxima semana es esperado procedente de Londres, el vapor «Roviedal».

Estado del tiempo

Viento.—Fresco del S.
Mar.—Marejada del mismo.
Cielo.—Cubierto.
Cariz.—Poniente.

MATADERO PÚBLICO
Reses sacrificadas ayer
33 toros con peso de 3.928 kilogramos
41 carneros 596
6 cerdos 367

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Agustina Coperos Caparrós, Andrés Balmaseda Postigo, Manuela Carrizjal García, Refeela Negro Ramos, José Miguel Valle y María García García.
Defunciones.—Valentín Rodondo Martín, Fernando Nacher Martín, José Ruiz Soto, José Solá Guerau, José Alvarez Nieto y Cota Benarroch Benarroch.

Vicente Anievas Moreno
PROCURADOR
Hacia del despacho, de 6 á 9 de la noche
Polavieja, 19, bajo, derecha

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA

Anoche se puso en escena la graciosísima obra «El tren rápido», que hizo pasar muy agradablemente el rato al público.

Teresa Criado y Joaquín Almarache, realizaron magnífico labor, que fué justamente celebrada y aplaudida.

Paquito Fuentes, el ilustre actor, hizo una asombrosa creación de su papel, poniendo de relieve, una vez más, lo flexible de su talento artístico.

Ricardo Vargas también tuvo acierto admirable en su cometido.

Para hoy, se anuncia el juguete cómico en tres actos, gran éxito de esta compañía, «La República de la broma».

ALFONSO XIII

Tan concurrido como de costumbre se vió anoche este popular salón en las dos secciones celebradas.

Lolita Astolfi, interpretó anoche, con su peculiar arte, los mejores números de su admirable repertorio. Constantemente, fué aplaudida.

Popita Llaier, también escuchó muchos y entusiastas aplausos.

Los demás artistas, prosiguen actuando con éxito.

KURSAAL

Hoy, de seis tarde á doce y media noche, extraordinario programa de películas en sesión continua.

Éxito de la interesante cinta en tres partes «Sherlock Holmes, se muere».

Gran estreno de la tercera y última época de la emocionante cinta «Yo acuso».

Éxito del segundo episodio de la sensacional serie cumbra «El jinete blanco». Además, se estrenará el tercer episodio de tan interesante serie.

CINE MERINO (Tesoriño)

Programa para hoy, en sesión continua, desde las cinco y media:

Éxito del primer episodio y estreno del segundo, de la emocionante serie «El hijo de Tarzán».

La gran película en cinco partes «La domadora».

Y la cinta cómica «Ziotoo Torero».

BIBLIOGRAFIA

Acaba de publicarse un libro titulado «Suplemento al Manual Práctico del Patrono y Obrero ante el Tribunal Industrial» de gran actualidad y verdadero interés sociológico, cuyo autor es el distinguido abogado y cuita periodista don José Borlans y Solsona, especializado en materias sociales.

Es una obra inspirada en un marcado carácter práctico y en la que de un modo sencillo y comprensible á la vez que con indubitable acierto, se exponen las materias vigentes sobre la legislación, de tal manera, que resulta un verdadero Código del Trabajo.

Contiene la última Ley y Reglamento del año 1922 sobre accidentes del trabajo, extensa jurisprudencia y doctrina hasta la fecha sobre los mismos y sobre contratos de trabajo, unos razonados y sólidos comentarios á las anteriores materias; ley del aprendizaje, y una verdadera novedad no tratada aún por ningún otro autor de derecho social, ya que incluye las interesantes y desconocidas disposiciones sobre los dependientes de Comercio y la Comisión Mixta de Barcelona, publicando numerosos acuerdos, bases, Reales decretos y Reales órdenes, el Reglamento de Procedimientos, Ley de Jornada Mercantil, Formularios etc. etc.

Es una obra que merece la atención pública por su utilidad, constituyendo por sí sola el complemento más acabado de la legislación social en España.

Reciba nuestra sincera felicitación el expresado autor don José Bertrams Solsona por su trabajo.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO
DÓCTORES
Capa y Fernández Lozano
de los hospitales Central y Alfonso XIII
Cirujía general y vías urinarias - Endoscopia - Anestesiología - Neofarmacología y modernos tratamientos de la sífilis
CONSULTA DE CUATRO A SEIS
MIGUEL ZAZO, NÚM. 1

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESSTINOS
Calle Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

MUEBLES
Se liquidan por exceso de existencias, á precios sin competencia
LA RECONQUISTA

Doctor José Barrientos
DEL INSTITUTO RUBIO
MATRIZ, PARTOS
ENFERMEDADES SECRETAS
Consultas de 3 á 5: Sor Josefa, 3.
TELÉFONO 258 121 D

LAS NOVEDADES
Camisas - Corbatas - Cuellos - Tirantes - Ligas - Guantes
CALLÍS - ALFONSO XIII, NÚM. 14

ANÍS SEVILLANO
(MARCA REGISTRADA)
ÚNICOS IMPORTADORES Oliva y C.ª (S. en C. MELILLA)
Ventas al por mayor y detall
LA COLONIAL ALFONSO XIII, 15, Teléfono 172

DR. PASCUAL
Del HOSPITAL GENERAL de MADRID

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Premiado por la Facultad de Medicina de Madrid en la especialidad
Consulta de 5 á 6.—Los Jueves, de 12 á 1, gratis á los pobres
CALLE DEL ACTOR TALLAVÍ

SARNA. El producto patentado
SULFURETO CABALLERO
no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y **CURA LA SARNA EN DIEZ MINUTOS.**
DE VENTA EN MELILLA:
Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis 70 s.

LA PARISIANA
CASA VICTORIA (La Francesita)
Inmenso surtido en sombreros de señora y niña.
O'DONNELL, 24

LUIS ALPUENTE
NEGOCIOS GENERALES
ADMINISTRACIÓN DE FINCAS:
CON GARANTÍAS METALICAS
General Margallo, núm. 8, 2.º
COCHERAS DE ALQUILER
Servicios de lujo - Bodas, bautizos, etc.—
Cocheras: Alvaro de Bazán, 37

OCULISTA
DR. G. SIERRA
CONSULTA
Operaciones y correcciones
García Cabrelles, 8.
(Continuación de la Alfonso XIII)
Horas: De 4 á 6

DR. BENZO
ENFERMEDADES DE LA PIEL,
SÍFILIS Y VENEREO
SALVARSAN-DIATERMIA
CONSULTA DE 2 Á 4
CONDE DEL SERRALLÓ, 15, PRAL.
Frente Hotel Fornos

GRAN SASTRERÍA
Ricardo Fius
TRAJES Y GABANES
UNIFORMES MILITARES
PELLIZOS, CAPOTAS, ETC.
ALFONSO XIII, 5 - Teléfono 32 - MELILLA

DR. BONET
ESPECIALISTA
EN LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CONSULTA: DE TRES A CINCO
SOR JOSEFINA, 11

DIVERSAS NOTICIAS

Se necesita una mesa escritorio. Informar en esta Administración.

Charca
Cerca de la puerta que dá acceso á la escuela pública de la calle Cabo Cañón Mesa, existe una gran charca, de agua corrompida, procedente de las lluvias de los pasados días.

JABON ZOTAL
cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel
VENTA.—Farmacias y Droguerías

Por escándalo
Han quedado á disposición del señor juez municipal por promover escándalo María Alvarez Gutiérrez y Concepción Molina y las herbeas Mercedes y Semi Levy.

En la fotografía
O'Donnell, 9, se hacen toda clase de trabajos para aficionados, con la mayor prontitud, esmero y economía.

Curados
En la Casa de Socorro fueron ayer curados los siguientes:
El niño de siete años de edad Miguel Sancho Soto, de una herida contusa en la región pectoral derecha, que le produjo un bulto de un mordisco.

—El indígena Mohamed Ben El Hach y Juan Elosua Alberdi, de contusiones en el pie izquierdo que se causaron en accidentes del trabajo.

Poivos Paz insustituibles para niños y ancianos. Antisépticos y eficaces para irritaciones, sudores y conservación del cutis. Pídanse en farmacias y droguerías. Caja patentada, una peseta.

A las señoras
Mme. Santos, Madrid, Prim, 15, participa á su distinguida clientela, que los días 13, 14 y 15 del actual, tendrá su exposición de sombreros de primavera y gerses de punto, de seda, en el hotel Reina Victoria.

La TOS del resfriado desaparece enseñada con una caja de pastillas del Dr. Andreu.

Se necesita cajista para imprenta de esta localidad. Razón, Callejas 10.

Hay ha sido capturado Manuel Gil (a) «Magolo», que se hallaba reclamado por falsificar el Polo 61 Licor tan reconocido.

Asociación General de Caridad

Número premiado en el sorteo de ayer

52

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RÍO"

Vapores Ibarra y C.ª DE SEVILLA LINEA NEW YORK-MELILLA

Balneario de Tolox (Provincia de Málaga) MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

El Telegrama del Rif PUNTOS DE VENTA

RHODINE JAQUECA'S NEURALGIAS REUMATISMOS INFLUENZAS

VINOS FINOS Y ESPECIALIDADES DEL MARQUÉS DE MISA DE JEREZ

SERVICIO DE AUTOMÓVILES A Dar Drfus, por asiento, en coche rápido.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONOMICAS en los Talleres tipográficos de El Telegrama del Rif

LOS MEJORES VINOS y Aceites finos PERAL

Impresos de lujo en EL TELEGRAMA DEL RIF

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO

Compañía Trasmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA SALIDAS PARA MELILLA

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad (MELILLA)

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FÚNEBRES

FARMACIA del Licenciado J. B. CAMPOS, Alfonso XIII, 35

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALQUILERES, ALMONEDAS, COMPRAS Y VENTAS

CONSULTAS, HUÉSPEDES, VARIOS

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas

El hombre de las figuras de cera POR XAVIER DE MONTEPIN

—Le repito, señor, que ya me siento bien. —Esto no impide para que yo esté inquieto y con razón...

—¿Por qué no lo había de permitir? —¿Y me contestará? —Seguramente, sí puedo...